

POKROK ZÁPADU

Semi-Weekly Edition. Published by Pokrok Západu Ptg. Co. 1211 So. 13th St. - Tel. 1008. Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek. Vydává Tiskárské Družstvo

Tiskárna: 1211 Jižní 13tá ulice. Telefon 1008.

Řídící redaktor: J. Rosický

Redakční: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$2.00 s přílohou, \$2.50. Poštou pro Spojené státy a Kanadu, bez Knihovny Americké, \$2.50

Omluva: Drobne a řídně obědy uvážlivě jsem poučen, když peníze k objednávkám přiložily jsou.

Zásilků peněz: Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště než expresem "Money Order" a 15% nám se zále.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 30. září 1898.

V TOM VYPOČTÁVÁNÍ, CO VŠECKO získá náš obchod a průmysl v nových držávkách, úplně jsme zapoměli, že vedli jsme poslední válku "v zájmu lidskosti".

GEN. KITCHENER ZA SVÉ VÍTEZSTVÍ v Sudanu jmenován byl šlechticem; náš Sampson za "své" vítězství nad admirálem Cerverou dostane asi \$40.000. Který asi kterému závidí?

JE VELKÝ ROZDÍL MEZI CHICAGEM A Omahou, avšak obyvatelé města toho, zavírají sem na "chicagský den", najdou zde přece něco, co jim domov živé a mile připomene.

FALEŠNÍ PROROCI SNAŽÍ SE VZBUDIT domněnku, že kdyby byla se válka vedla za demokratické administrace, nebylo by žádných úmrtí mezi vojskem a vůbec žádné strádání.

NOVÉHO ZLOČINU DOPUSTILA SE vláda na stříbě. Posílá totiž deset milionů uncí stříbra z Philadelphie do San Francisco v praobyčejném nákladním vozu, tak jako se posílá železo. To volá až k nebesům!

BOURKÉ V ČINĚ ZAVINIL PRVÝ CÍSAŘSKÝ dekret proti copům. To ovšem není nic divného. Rázné vystoupení proti starým "copům" mělo za následek rámsu v Izraeli. Ani copy páni Franců v Čechách nešli bez povyku dolů.

MNOHÉ AMERICKÉ ČASOPISY PROJEVují obavy, že domorodci ostrovů Filipinských nejsou schopni ustavení vlastní vlády. Proč neposlát tam bosse Crokera a Platta, aby je umění státnickému přiučili a "dobrých občanů" z nich nadělali?

ZÁLEŽITOST DREYFUSOVA PŘÍJDE tedy znovu k vyšetření. Ministerstvo francouzské usneslo se předsevzít znovu vyšetřování. Ať jest Dreyfus vinný aneb ne, jest jisto, že kdyby nebyl synem národa vyvoleného, sotva by byl činěn povyk takový, jaký se děl.

ZA POTOPENOU V HAVANĚ MAINE máme nyní španělskou Maria Teredu, kterouž podařilo se Hobsonovi splavnou učiniti. Má teď nádeje, že ještě druhou ze španělských lodí, Christobal Colon, zachrání. Měli bychom tedy za Maine náhradu dvojnásobnou. Nabytí též přišlo nám ovšem draho a jest špatnou úděchou, že Španělům přišlo ještě draže.

VŮDČOVÉ DEMOKRATICKO-POPULISTICKÉ strany musí považovati své české a německé spoluobčany a přívržence věru za zaslepence, když opovážila se postaviti na státní listek pro úřady guvernéra a náměstka rozhodné prohibičky, kteří zároveň jsou kandidáty prohibiční strany. Musili bychom se velice myliti, kdyby tiketě demopopulistické dostalo se horlivé podpory voličů českých, kteří přece vřichají jsou proti prohibiči.

ZE POSLEDNÍ VÁLKA VYVODILAS "vlástecký zápal" v této zemi, o tom důkaz podává naše komise míru. President do tělesa toho jmenoval pouze pět členů, ale se ženami, syny a dcerami, strýčky a tetami páni komisaři družili

ta vzrostla na několik tučtů. Všichni ochotně "ve službě národa", podnikli "dalekou cestu" do moderního Babylonu. Na první pohled zdá se to ovšem hodně špinavé, že bohatí lidé ti nechají si zaplatit výlet svůj z veřejné pokladny, ale že dělají to vznešení Američáni, je to — vlastenectví.

Z WASHINGTONU SE SDĚLUJE, že pomýšlí se tam v úředních kruzích na to, navrhnutí kongresu zřízení ještě jednoho ministerstva, totiž koloniálního, kteréž by mělo na starosti správu našeho nově nabytého zámořského území. Tato zpráva není přijímána valně příznivě, což shledáváme zcela přirozeno. Připomínáť ministerstvo koloniální příliš mnoho evropskou dobývačností a libovalů. Však jestli budeme chtíti podržeti území, kteréž jsme dobyli, bude asi nějaké koloniální ministerstvo nezbytným. Vyžadujíť to poměry, v dobytých územích panující.

KDYŽ ZAPOČALA VÁLKA SE ŠPANĚLSKEM, upozornili jsme tehdy, že v jednom ohledu mine se cíle. O válku hartusili ti, kteří předstírali míti soustrast s ubohými hladem mroucími "soustředenci", totiž obyvatelstvem, jež vlada španělská v jistých místech soustředila, aniž by se dostatečně o jeho výživu postarala. Připoměl jsem tehdy, že výsledek války bude neepochybně zahynutí hladem oněch nešťastníků, neboť že by o ně vlada pečovala během války lépe než dřívě, nedalo se očekávat, nýbrž spíše naopak muselo býti každému patrným, že vlada bude šetřit potravín pro vojsko. A tak se také stalo. Dle vyjádření dra. Congosta, sekretáře španělské revoluční vlády, nejsou na Kubě již žádné soustředěnci — jsou všichni mrtví, zemřeli hladem.

Strana bez zásad.

Letošní zápas politický potvrzuje pouze jen na novo, že strana demokratická jest úplně prosta zásadností, že nemá žádných zásad politických, s nimiž by předstoupiti mohla směle před voličstvo a dovolávati se jeho uznání a hlasů. Probíráme-li se dějinami politických stran od onoho bratrovražedného zápasu, kterýž vyvolán byl otrokáři jižními za účelem udržení ohavné skvrny, lpící na svobodném zřízení této země, otroctví, seznaváme, že po všechna ta leta jež následovaly, nepřítla strana demokratická před voličstvo ani jedenkrát s nějakými dobrými, prospěšnými a šlechtivními zásadami, na jejichž základě by se důvěry lidu domatili mohla. Veškeré činění strany demokratické bylo pouhým jen falešným předstíráním a lapáním po dočasném úspěchu. Není za potřeby abychom předváděli snad veškerou působnost strany té za posledních čtyřicet roků a postačí když připomeneme události všem čtenářům v dobré paměti jsoucí.

Každý dojista má dosud v dobré paměti, že v presidentské volbě v roce 1892 veden byl boj zdánlivě zásadní. Jisto jest, že se strany republikánské boj ten byl zásadným skutečným. Zásada o kterouž se tehdy jednalo byla ochrana celní. Republikánská strana s uspokojením pohlížela na předcházejících třicet roků působnost své a mohla s pýchou poukazovati k tomu, že žádných třicet roků v dějinách této země za kterelivěk strany nevyskytly dobu tak nepřetržitých úspěchů, takového stupně blahobytu a takového rozvoje země a národa v každém směru a ohledu, jako bylo oněch třicet roků správy republikánské při celní ochraně. Tehdejší hartusení demokratů jest dojista taktéž v dobré paměti všech. Dovožovali, že ochrana celní jest nespravedlivou, že jest to ukládání zbytečných a obtížných břemen, že jest okrádání národa v zájmu jednotlivců a že stojí v cestě pravému a skutečnému blahobytu, který jest možný pouze jen bez ochrany celní.

Výsledek oně památne volby jest též znám každému. Každý ví, že dík působení tehdejšího zákona McKinleyho, kterýž ochranu celní byla zdokonalena, stál národ tento skutečně na výšce nejlepšího svého rozvoje a vzor té zkučenosti, dala se většina občanstva uchvátiti hluchým hráním a lichým důvodům demokratické a zvolila nejen demokratického presidenta, nýbrž i demokratický kongres. Národ mohl všim právem očekávati, že splní se sliby tehdy činěné demokraty a že zrušením toho ohavného

ochranného cla, rozmožen a rozřífen bude ještě měrou daleko větší všeobecný blahobyt země. Jakéhož zklamání tehdy se národ dožil, to snad není třeba připomínati. Demokratické sliby z roku 1892 osvědčily se úplně bezpodstatnými a způsobily pravý opak toho, než co bylo snad od nich očekáváno těmi kdož je hlásali a výstrahy republikánů splnily se do posledních písmeny.

Kdyby bývala zásada svobodno-obchodní dobrou, byli bychom dojista viděli, že v následující volbě presidentské, v roce 1896, bývala by se mohla strana demokratická vykázati výsledky, k nimž by s pýchou poukazovala a byla by vedla zápas tehdejší na půdě těchto zásad. Však každý ví, že tomu bylo jinak. Demokraté před dvěma lety nechtěli ani slyšeti o otázce celní, nýbrž seznavše, že byli na velikém omylu a že způsobili veliké zklamání národu, na rychlo hledali opět nějakou jinou otázku, s kterouž by mohli před lid předstoupiti a jej znovu oslepiti. Takovou nalezi v otázce peněžní, v otázce měny, v otázce stříbrafské. Bylo skoro až k neuvěření, jak právě tak lichými a prázdnými důvody jako čtyři leta před tím, zfanatisovali lid znovu v otázce celní, jako tehdy v otázce celní. Však na štěstí nezfanatisovali většinu národa. Před dvěma lety zvířel zdravý rozum a minulá dvě leta působení zásad a strany republikánské otevřely zase oči mnohým z těch, kteří dřívě nebyli důvodům rozumovým přistupni. Každý kdo chce viděti a kdo nezavírá násilně oči svých, seznať musí, že nesplnily se ty hrozné předpovědi stříbrafské před dvěma lety, ba právě naopak, že splnilo se veškeré očekávání a předpovědi republikánů. S obnovou ochrany celní a při zabezpečení dobré měny navrátila se země poznovu na cestu vedoucí ku blahobytu a pomínula ona všeobecná tíseň a bída, kterouž celá země a veškeren lid trpěl.

Shledáváme proto zcela přirozeno, že otázka stříbrafská v letošním zápasu zaujímá postavení pouze jen podružné, že otázku tuto zahazují demokraté do žita, tak jak zahazovali před dvěma lety otázku celní a vyhledávají zase nové důvody k oblouzení a zfanatisování voličů. Hlavním jeich "argumentem", kterýž v letošní volbě činí, jest, že prý ve válce právě skončené udály se mnohé chyby a nedopatření, čímž trpěti muselo chabré mužstvo naše, jak pravdělně, tak i dobrovolnické, zejména však ale toto poslednějš. Některé chyby během války spáchané mají býti v letošní volbě tedy tou nejmočnějš zbraní protivníků republikánských.

Bylo by pošetilým chtít dovozovati, že nestaly se během potavení do pole a udržování v poli naši hotovosti vojenské mnohé chyby, vady a přechmaty. Bylo by úplně nemožným, aby podniknuto a provedeno bylo to co učiněno bylo v této zemi, beze vsí vady a chyby. Postavení do pole v šedesáti dnech armády čtvrt milionové, bez veškeré dřívější předcházející přípravy, bylo podnikem ohromným, kterýž nebylo lze provésti úplně bezvadně a bez poklesku. Kde byla vada, to vyšetřováno jest nyní komisí zvláště k tomu cíli zvolenou a dojista dojde důkladného vyšetření i každé skutečné provinění též potrestání. Však chtí-li demokraté klásti předě dveře republikánů veškeru zodpovědnost za tyto vady, chyby a poklesky, chtí-li to činiti tou svou nejhlavnějš zbraní v nynější volební kampani, máme za to, že než volební zápas skončí, seznaří, že není národ tento tak zpozdilým, aby pohlízel na věc pouze jen ze strany jedné. Jestliže má strana a vlada republikánská být zodpovědnou činěna za vady a poklesky, musí také obdržeti zaslužené uznání za výsledky a výmožnosti. Ani falešni proroci nemohou popříti, že nikdy nebylo zdřílejš války, nežli naše válka proti Španělsku. Nechtí kdokoliv kritizuje jakoliv mnoho, přece kritika ta nemůže zatemniti slávu Manily a Santiaga. Nechtí seznať se cokolivěk chyb a poklesků, přece jest zůstane pravdou, že byla to republikánská správa, kteréž vypravila a boje schopnou učinila nesmírnou armádu, že bylo to za této správy, kdy dvoje loďstva španělská byla zničena úplně a v kratičké době čtyř měsíců nepřel potčen a poražen na dobro.

Když strana demokratická co k

jediné zbraní utká se k některým vadám a nedopatřením, jež vzhledem k poměrům a okolnostem byly skoro neodvratitelnými, pak podává důkazy, že nemá žádnou zásadu, s kterou by mohla před voličstvo, že jest stranou úplně bezzásadnou a nejen nehodna hlasu uvědomělého občanstva, nýbrž nehodna trvání vůbec.

Zprávy osobní.

Pan Karel Vopička, předseda českého pivovaru v Chicagu zvaného Atlas, překvapil nás včera neočekávaně svou návštěvou. Byl na západě s chotí svou a dcerou a spojiv plně se užitečným, navštívil nejen naši výstavu, o kteréž se velmi chvalně vyjádřil a kteréž dle jeho vyjádření předstihla daleko jeho očekávání, zajel též i dále do Nebrasky, do Wilber a Milligan, částečně v záležitostech obchodních. Český tento pivovar vaří nejoblíbenějš tou dobou mezi krajaný chicagskými pivo a doufáme, že obchod svůj i na západ rozšíří.

V těchto dnech zdržují se zde mnozí hosté z Kansas a sice bývalý zdejši občan pan V. Vokál, puškař a zámečník z Cuba, Kan., kterýž několikaleťm pobytem získal si zde velmi chvalné jméno co zručnýf řemeslník a pravý "všeuměl". S ním jsou zde pp. Adolf a Anton Havel, Štěpán Benčáček a pan Plevka, vesměs z okolí Cuby. Též páni Pečenkové, otec a syn, z Hanoveru, meškají tu po kolik dnů.

DROBNÉ ZPRÁVY.

V Duxbury, Mass. zemřela znamenitá herečka Fanny Davenportova, jež svými Shakespeareovskými úlohami, hlavně Kleopatrou, proslavila se po celém světě. Narodila se roku 1850 z rodičů, kteří oba náleželi ku nej přednějšim divadelním umělcům v zemi. Ze snulá herečka byla dvakráte provdána, ale díteč nezanechala žádných.

Černoch John Williams, jež v Mountain City, Tenn. zndsilnil paní Mollie Sheltonovou a pobodal Shermana Dusina, vytažen byl rozvášněným občanstvem z vězení a lynčován.

Blíže Corsicana, Tex. vjel z kolejí osobní vlak dráhy Houston & Texas. Jeden muž byl usmrčen a 14 osob vážně poraněno.

Oscar Osborn, 80 roků starý bohatý farář, bydlevší blíže Akron, O. zavražděn byl v noci na úterek neznámými lotry. Tělo starcovo nalezeno bylo ve stodole.

Tříletý synáček Josepha Wattse z Lead, Jižní Dakota, zaspán byl ve sklepe kamením a usmrčen.

Před spolkovým soudcem Taftem v Cincinnati požádali majitelé clevelandských drátoven o zákaz, aby stávkáři nesměli obtožovat jejich skěby. Soudec žádost odmítl a nařídil vyslyšení také druhé strany na den 11ho října.

Ve Waterloo, Ia., konána bude ve dnech 1., 2. a 3. listopadu výroční schůze mlékářů.

V lowě bude příštím týdnem rozhodně veselo. Budou tam konány tři karnevaly: Semi-om-Sed v Des Moines, Mondamin karneval v Sioux City City a See-Der-Rabbits v Cedar Rapids. Očekává se, že úhrnná návštěva na třech těchto slavnostech bude 100,000 osob.

Zprávy spolkové.

Český stavební a výpomocný spolek. My, níže podepsaní spolupodříční, vyzýváme tímto veškeré spolučení dílce mající a nebo na dílce dluhující, aby dostavili se ku společné poradě příští neděli 2. října ve 3 hod. odpoledne do místnosti Josefa Krejčího č. 1240 jižní 13. ul. Jest to velmi důležitě pro každého, tedy nechtí každý se dostaviti. J. Krejčí, Vác. Pícha, Vojt. Hořman.

Dramatický Odbor. Těl. Jednoty Sokol, odbývá zkoušku na "Vesničaně" v neděli 7. hodin večer. Účinkující nechtí se dostaviti v čas. Řiditel.

SOUTH OMAHA.

Členové komise registrační byli ustanoveni jak následuje: První warda, první precinct: J. W. Cress, T. B. Hatcher, C. C. Scarr. Druhý precinct: James Carroll, George Raworth, H. Thompson. Třetí precinct: R. Sage, J. B. Smith, Andy Murphy. Druhá warda, první precinct: John Ficenec, T. C. Kelly, T. A. Barrett. Druhý precinct: J. J. Looney, J. J. Malý, James Křeček. Třetí precinct: T. C. Dwyer, James Kotěra, Louis Sorensen. Třetí warda, první precinct: C. A. Evans, James Hogan; jedno místo bude ještě vyplněno. Druhý precinct: C. O'Brien, George Dunscombe, Will Volz. Čtvrtá warda: O. B. Bruce, Thomas Fitzgerald, John Waezelecki. Registrační dny uradeny jsou na 20. a 28. října a 5. listopadu.

Cudahyho nová artězská studně je už 1,700 stop hluboká, avšak dosud voda v dostatečném množství nebyla nalezena. Přítomně pracuje nebozez ve skále.

Korbelova čistá a pravá vína a koňak má vždy na skladě český hostinský August Papež, 26. a N. ulici.

V South Omaze opětě zahájena byla agitace na rozdělení první wardy. Tentokrátě navrhuje se za dělicí linii 22tá neb 23tá ulice. Warda tato má něco přes 1300 hlasů a to prý je nepoměrně mnoho u porovnání s ostatními. Ku rozdělení třeba je pouze přijetí dotyčné ordinance městskou radou a podpisu mayorova. Snahy tyto v minulosti rozbiily se vždycky o poukazování, že rozdělení wardy vzniklo by městu nové, značně vydání.

Nejlepší druh Walnut Block uhlí za \$3.25 tuna u F. A. Broadwell & Bros., 2418 N. ulice. Pan J. H. Kopietz s ochotou vás obslouží.

Fred Drows, foreman v Jetterově pivovaře, bude mít co nejdřívě připravenou zvláštní "výstavní várku." Nové pivo známo bude jménem "Cream of the Great West" (smetana Velikého Západu).

Viděli jste Papeže? Ne toho v Římě, nýbrž hostinského v So Omaze na 26. a N, blíže nádraží!

Náčelník policie Brennan podal svoji resignaci mayoru Enzorovi a zítra vystoupí ze služby. V policii sloužil asi devět roků a šest roků byl náčelníkem. Pro

DO SOUTH OMAHY

přijede každý, ať už jede se podívat na výstavu, aneb veze do trhu. Každý také má vědět, že

The Court

na 26. a N ulici. Jest český hostinec nejlíbše nádraží, kterýž jest nejlepším českým hostincem v South Omaze, kde obdržete nejlepší So. Omazský ležák, znamenité lhoviny a doutalky, pravé Korbelovo víno a koňak, vždy chutné zákusky a kde i v neděli ve svláštní místnosti s přátely se pobavíte mšeť. Lokám vaším křesťanským se poroučí. A. PAPEŽ, 26. a N ulice, South Omaha.

V lowě bude příštím týdnem rozhodně veselo. Budou tam konány tři karnevaly: Semi-om-Sed v Des Moines, Mondamin karneval v Sioux City City a See-Der-Rabbits v Cedar Rapids. Očekává se, že úhrnná návštěva na třech těchto slavnostech bude 100,000 osob.

Zprávy spolkové.

Český stavební a výpomocný spolek. My, níže podepsaní spolupodříční, vyzýváme tímto veškeré spolučení dílce mající a nebo na dílce dluhující, aby dostavili se ku společné poradě příští neděli 2. října ve 3 hod. odpoledne do místnosti Josefa Krejčího č. 1240 jižní 13. ul. Jest to velmi důležitě pro každého, tedy nechtí každý se dostaviti. J. Krejčí, Vác. Pícha, Vojt. Hořman.

Dramatický Odbor. Těl. Jednoty Sokol, odbývá zkoušku na "Vesničaně" v neděli 7. hodin večer. Účinkující nechtí se dostaviti v čas. Řiditel.

SOUTH OMAHA.

Členové komise registrační byli ustanoveni jak následuje: První warda, první precinct: J. W. Cress, T. B. Hatcher, C. C. Scarr. Druhý precinct: James Carroll, George Raworth, H. Thompson. Třetí precinct: R. Sage, J. B. Smith, Andy Murphy. Druhá warda, první precinct: John Ficenec, T. C. Kelly, T. A. Barrett. Druhý precinct: J. J. Looney, J. J. Malý, James Křeček. Třetí precinct: T. C. Dwyer, James Kotěra, Louis Sorensen. Třetí warda, první precinct: C. A. Evans, James Hogan; jedno místo bude ještě vyplněno. Druhý precinct: C. O'Brien, George Dunscombe, Will Volz. Čtvrtá warda: O. B. Bruce, Thomas Fitzgerald, John Waezelecki. Registrační dny uradeny jsou na 20. a 28. října a 5. listopadu.

Cudahyho nová artězská studně je už 1,700 stop hluboká, avšak dosud voda v dostatečném množství nebyla nalezena. Přítomně pracuje nebozez ve skále.

Korbelova čistá a pravá vína a koňak má vždy na skladě český hostinský August Papež, 26. a N. ulici.

V South Omaze opětě zahájena byla agitace na rozdělení první wardy. Tentokrátě navrhuje se za dělicí linii 22tá neb 23tá ulice. Warda tato má něco přes 1300 hlasů a to prý je nepoměrně mnoho u porovnání s ostatními. Ku rozdělení třeba je pouze přijetí dotyčné ordinance městskou radou a podpisu mayorova. Snahy tyto v minulosti rozbiily se vždycky o poukazování, že rozdělení wardy vzniklo by městu nové, značně vydání.

Nejlepší druh Walnut Block uhlí za \$3.25 tuna u F. A. Broadwell & Bros., 2418 N. ulice. Pan J. H. Kopietz s ochotou vás obslouží.

Fred Drows, foreman v Jetterově pivovaře, bude mít co nejdřívě připravenou zvláštní "výstavní várku." Nové pivo známo bude jménem "Cream of the Great West" (smetana Velikého Západu).

Viděli jste Papeže? Ne toho v Římě, nýbrž hostinského v So Omaze na 26. a N, blíže nádraží!

Náčelník policie Brennan podal svoji resignaci mayoru Enzorovi a zítra vystoupí ze služby. V policii sloužil asi devět roků a šest roků byl náčelníkem. Pro

DO SOUTH OMAHY

přijede každý, ať už jede se podívat na výstavu, aneb veze do trhu. Každý také má vědět, že

The Court

na 26. a N ulici. Jest český hostinec nejlíbše nádraží, kterýž jest nejlepším českým hostincem v South Omaze, kde obdržete nejlepší So. Omazský ležák, znamenité lhoviny a doutalky, pravé Korbelovo víno a koňak, vždy chutné zákusky a kde i v neděli ve svláštní místnosti s přátely se pobavíte mšeť. Lokám vaším křesťanským se poroučí. A. PAPEŽ, 26. a N ulice, South Omaha.

slýchá se, že obdržel výnosnějš místo u jedné železniční společnosti. Mayor Ensor dosud neoznámil, koho jmenování bude nástupcem Brennanovým.

Frank J. Moriarty zakoupil za \$47,000 záložních dluhopisů. Premie zaplacená byla za tyto cenné papíry.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 29. září. V minulých dnech nastala opět ochablost v trhu obilnin a zejména pšenice trochu poklesla. Prodává se nyní červená č. 2, osminka za 65, pro prosinec 63, pro květen 64; jarka č. 2, 63; a 65, tvrdá č. 2, 64; Kukuřice jest stále ceny ochablá, za 29 1/2, pro prosinec 29 1/2 a květen 31 1/2. Oves jest 162 ceny ochablá i 183, č. 2. za 21 1/2, bílý 21 1/2 až 22 1/2. Žito č. 1 vřimínka jest ceny pevnějš, č. 2, 3. za 48. Ječmen jest ceny klidně, za 31 až 32. Drobnyč semeno prodává se za 90. Drobnyč kovářský jest ceny pevně. Jateční vepřov prodávají se o 10 centů výše, za 14.00 až 0.75, krávy a jalovice 82.10 až 4.75, texasské vepř. 81.10 až 3.80, západní vepř. 83.20-84.30, vepř. 84.10 až 4.90. Vepřoví dobytek jest ceny ochablá, a 2 ne 183, prodává se většinou po 83.70 až 8.75; lokky po 83.50 až 3.92 1/2, těžký 83.50 až 3.95.

Omaha, 29. září. Přívaz tohoto týdne až posud byl hojný, až dnes, jako obyčejně v ten den v týdne, značně ochabnul. Voly jateční též se dobrému odbytu za ceny pevně. Tež tučné vepř. a pasy prodávají se obtojně. Krávy a jalovice jsou ceny ochablé, až ne 183. Dobytek k řiru se hojně kupuje a zavázl na venkov ke krmění. Takový dobytek jest ceny značně levnějš. Krmné vepř. prodávají se po 81.40 až 5.35, krávy a jalovice obyčejně 82.00 až 3.80, vepř. k řiru 83.40 až 4.75. Vepřoví dobytek jest nyní ceny ochablé a celkem se o 10 centů levnějš než před týdnem. Prodává se po 83.57 až 3.72, většinou 83.60 až 3.65. Vepř. jsou ceny ochablé, za 13 1/2 až 14c. Málo nejpošastnější 16 až 17c., špatnějš 11 až 14c., z misloven 18 až 20c. Dřívě se stále hojně a ceny jsou ochablé. Jarní kůňata jsou po 7 až 7 1/2c., slepice 7c., kochovci 3c. a kachny 7c. Zvěřina: Mladé novějši sápkice za 43.50 tun, staré 82.50. Zajíc 81.00 tun, kachny 81.50 až 3.00. Brambory jsou nyní zase levnějš, za 35 až 45 centů. Křalo jsou stále ceny nezměněny; syrové 6 až 7c., solené 7 1/2 až 8 1/2c., telecí 12 až 16c. St. Louis, 29. září. Pšenice jest ceny ochabléjš a 183, červená osminka č. 2, prodává se za 68 až 69, pro prosinec 66 1/2, květen 65 1/2, tvrdá č. 2, 66c. Kukuřice jest ceny ochablé č. 2, 64c., pro prosinec 63 1/2 a pro květen 65 1/2.

SKVĚLY PLES v sobotu, 8. října 1898. SOKOLKY SO. OMAZSKÉ v síni p. J. Koutského. Kapela páne Matěhova účinkuje. Sokolky cvičiti budou s tyčemi a činkami, načež dárány budou živé obrazy. Začátek určil v 8 hodin večer.

W. G. SLOANE & CO. obchodník s nábytkem, nádobím, rolety v čísle 67, 69, 411 sev. 25. ulice, South Omaha.

G. H. BREWER CO., pohřebník a půjčovatel koní. 620-622 sev. 25. ul. So. Omaha, Neb. Telefon, číslo 30.

FRANK E. BLISS, prodává F. C. BLISS, prodává dobýtky, J. H. BLISS, prodává dob. vepř. Kterkoliv z nich pracuje v zájmu svých zákučníků.

Joseph Bliss, komisař se žirým dobytke. 280 New Exchange Bldg., SOUTH OMAHA - NEB. Všemolná péče věnuje se všem záležitostem. Přizvě Vaše jest utváře žádána. Tržní ceny na požádání.

Pohostinná Sín a zahrada JANA KOUTSKÝHO na 20. a Q ul. SOUTH OMAHA, NEB.

Jest střediskem všech národních spolků a nejoblíbenějšim zastaveníkem rodinným. A proč by ne, vždyť v jeho místnosti i zahrádce mluví se o nově dovedené kněžské knihovně, o nejlepší kněžské i nejhlavnějš libery všeob. družst. a křesť. výstavě a So. Omaha navštívil, rozhodl by se o pomoci v jeho místnosti si odpočinout a se posaditi.